



## 蚌埠货通江达海卖全球

### 新春走基层

蚌埠融媒体中心记者 陈瑶

刚翻过新年,海控三鑫的车间内,生产线上的工人们正根据排产计划井然有序地操作着。机械手精准地抓取了玻璃原片,码放整齐,智能配送车再将这些送到深加工车间进行磨边、镀膜、钢化等工序。

“随着防疫政策调整,海外市场明显活跃起来,2月份要出口的货柜我们已经排好计划了。”企业副总经理孙波指着生产线上“新鲜出炉”的超白太阳能玻璃,告诉记者,不久后这批产品就要发往海外,搭乘铁海联运班列,远渡重洋,到达墨西哥。“海外市场一直占据着我们企业重要的销售份额,近几年,因为有了铁海联运,我们也能有机会和上海附近区域的竞争对手拼一下。”

不沿边,不邻海。地处中部的蚌埠如何通陆联海,将“蚌埠货”卖到全球?蚌埠的答案是不断畅通国际物流大通道,助力高水平对外开放,迸发新形势下的强劲新活力。

开放发展,通道先行。2023年以来,我市上下齐心协力,持续畅通国际物流通道。记者从市口岸办获悉,2023年全年,我市铁海联运累计发送8023标箱货物,同比增长10.6%。

藤制家具、托盘箱、空气滤清器、丙烯酸酯、天门冬氨酸、轮胎、超白钢化玻璃等“蚌埠产”,搭乘中欧班列、千吨货轮,联通全球,加速“出海”。越来越多的蚌埠地产品走向东南亚、欧洲、美洲、非洲等地。

水路运输成本低、绿色低碳,铁路运输则速度快、运量大,公路运输灵活、辐射力强……“多式联运”强链联手,日益紧密交织在一起。市口岸办相关负责人介绍,我市正有效推动中长途运输货物“公转水、公转铁、散改集”,形成“公、铁、水”放射状开放通道,助力物流降本增效。

去年,我市在全省首创“水运进口转关货物内河运费扣减模式”。水运进口转关货物内河运费扣减模式落地推广后,直接吸引周边及皖北地区进口集装箱直接运抵蚌埠港清关转运,带动蚌埠口岸进口货运规模大幅增长,带动淮河水运业务发展,覆盖辖区及周边企业10余家,全年为企业节约税款支出近百万元。此举同时带来仓储、加工等配套需求,加快皖北水路货运集散中心和淮河航运枢纽的建设步伐。

“物流业是经济发展晴雨表,搭建高效便捷的物流体系、口岸平台是构筑良好营商环境的重要举措,不仅能提升企业竞争力,更能集聚城市开放的活力。”市口岸办负责人表示,2024年,我市将不断丰富国内、国际物流通道的网络体系,为蚌埠产、蚌埠造“出海”迅速发挥重要作用。

## 认真落实兜底保障政策 精心呵护孤残儿童成长

### 马军到市社会(儿童)福利院看望慰问

#### 孤残儿童和一线干部职工

本报讯(记者 杨露露)2月8日,市长马军前往市社会(儿童)福利院看望慰问孤残儿童及一线干部职工,参加2024年市社会(儿童)福利院慈善活动。副市长吴永彬参加。

春节临近,市社会(儿童)福利院里洋溢着浓厚的节日氛围。马军走进儿童生活区、教学区、康复区等,详细了解福利院建设和孤残儿童照护相关工作。每到一处,马军都关切询问孩子们的生活、学习和康复情况,与孩子们交流互动,送上新年红包和礼物,并代表市委、市政府向一线干部职工致以节日问候和新春祝福。

马军指出,儿童福利事业是一项崇高的事业,是体现民生温度的重要工作。各县区、各相关部门要树牢以人民为中心的发展思想,全面落实特殊困难群体救助帮扶政策,积极做好孤残儿童救助、救治、康复工作。要关心关爱一线干部职工,加强人才队伍建设,合理安排好轮岗休息,进一步提升儿童福利机构精细化管理和精细化服务水平。要深入开展结对关爱行动,动员更多力量投身社会福利事业,精心呵护孤残儿童健康快乐成长。

## 本报小启

因春节放假,本报将于2月10日—2月17日休刊,2月18日起恢复正常出版。休刊期间,蚌埠发布客户端、蚌埠新闻网、蚌埠发布、蚌埠日报微信、微博、抖音号等新媒体均正常为您提供新闻资讯,敬请关注。祝新春快乐!

## 中共中央国务院举行春节团拜会

### 习近平发表讲话

#### 代表党中央和国务院,向全国各族人民,向香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和海外侨胞拜年

新华社北京2月8日电 中共中央、国务院8日上午在人民大会堂举行2024年春节团拜会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表讲话,代表党中央和国务院,向全国各族人民,向香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和海外侨胞拜年。

习近平强调,即将过去的癸卯兔年,是全面贯彻党的二十大精神开局之年。面对异常复杂的国际环境和艰巨繁重的改革发展稳定任务,我们以中国式现代化凝心聚力,统筹国内国际两个大局,顽强拼搏、勇毅前行,战胜多重困难挑战,在全面建设社会主义现代化国家新征程上迈出坚实步伐。

李强主持团拜会,赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等出席。

人民大会堂宴会厅灯火璀璨、喜气洋洋,各界人士齐聚一堂,共迎新春,现场洋溢着欢乐祥和的节日气氛。

上午10时许,在欢快的乐曲声中,习近平等党和国家领导人步入大厅,向大家挥手致意,同大家互致问候、祝福新春,全场响起热烈掌声。

习近平在讲话中指出,一年来,我们全面贯彻新发展理念,坚持稳中求进工作总基调,果断实行新冠疫情防控制度,推动经济恢复发展,经济总量超过126万亿元,粮食总产再创新高,就业、物价总体平稳,放眼全球仍然是“风景这边独好”。科技创新实现新突破,新质生产力加快形成。改革开放不断深化,新一轮党和国家机构改革基本完成。生态环境持续改善。国防和军队现代化迈出新步伐。成功举办成都大运会、杭州亚运会,我国体育健儿创造良好成绩。纵深推进全面从严治党,反腐败斗争,不断巩固良好政治生态。我们坚持人民至上,着力保障和改善民生,持续巩固拓展脱贫攻坚成果,用心用情解决人民群众急难愁盼问题,全力以赴应对自然灾害和推动灾后恢复建设,社会大局保持稳定。我们积极支持香港、澳门更好融入国家发展大局,坚决反对“台独”分裂行径和外部势力干涉,有力捍卫国家主权、安全、发展利益。扎实推进中国特色大国外交,为变乱交织的世界增添确定性和正能量,展现了推动构建人类命运共

同体的责任担当。

习近平强调,回顾一年来的拼搏奋斗,我们更加深切地体会到,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,既是中国人民追求美好幸福生活的光明之路,也是促进世界和平和发展的正义之路。只要我们坚持道不变、志不改,一以贯之、勠力同心,就一定能够战胜前进中的各种艰难险阻,不断迈向成功的彼岸。

习近平指出,2024年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。我们要坚持稳中求进工作总基调,贯彻稳中求进、以进促稳、先立后破的要求,完整、准确、全面贯彻新发展理念,统筹高质量发展和高水平安全,突出重点、把握关键,锐意进取、真抓实干,切实增强经济活力、防范化解风险,改善社会预期,巩固和增强经济回升向好态势,持续增进民生福祉,保持社会大局和谐稳定。

习近平强调,要进一步全面深化改革,着力破解深层次体制机制障碍和结构性矛盾,充分激发全社会创新创业创造活力,为推进中国式现代化注入强大

动力,使中国式现代化建设披荆斩棘、一往无前。

习近平指出,龙是中华民族图腾,具有刚健威武的雄姿、勇猛无畏的气概、福泽四海的情怀、强大无比的力量,既象征着五千年中华民族自强不息、奋斗进取的精神血脉,更承载着新时代新征程亿万中华儿女推进强国建设、民族复兴伟业的坚定意志和美好愿望。甲辰龙年,希望全国人民振奋龙马精神,以龙腾虎跃、鱼跃龙门的干劲闯劲,开拓创新、拼搏奉献,共同书写中国式现代化新篇章。

团拜会上,文艺工作者表演了精彩的节目。

中共中央、全国人大常委会、国务院、最高人民法院、最高人民检察院、全国政协、中央军委领导同志和老同志出席团拜会。

参加团拜会的还有中央党政军群各部门及北京市负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,离退休老同志代表,著名专家学者及首都各界人士代表。

#### 黄晓武在督导安全生产、市场保供等工作,慰问春节期间在岗职工时强调——

## 扎实细致做好节日期间各项重点工作 确保全市人民过一个欢乐祥和的春节

本报讯(融媒体记者 李扬)龙年春节将至,2月8日上午,市委书记黄晓武到龙子湖区、蚌山区等地督导安全生产、市场保供、消防安全等工作,慰问春节期间在岗职工,并通过他们向全市人民致以新春问候,祝福大家龙年吉祥、工作顺利、阖家幸福、万事如意。市领导郭家满、葛锐、熊言松、乔树伟参加。

调研中,黄晓武首先走进龙子湖区大润发超市,与超市工作人员和市民热情交流,关切询问市场客流、商品价格、食品安全等情况,强调要切实抓好春节期间市场保供稳价工作,做好物资调配

和价格监测,强化全链条食品安全监管,确保市民买得顺心、吃得放心。

为了更好地满足市民和游客需求,蚌山区策划推出“百年淮河路 浓浓家乡味”龙年庙会。黄晓武来到篾匠街、百货大楼等地,详细了解活动筹备情况,强调要为群众提供一个规范有序、安全放心的消费环境,围绕文化旅游、大宗商品等领域,组织开展形式多样的促消费活动,进一步激活消费市场、丰富市民生活。要充分发挥“靓淮河”工程的综合效益,统筹规划,优化滨河南路和老城道路通行设计,带动激发老城活力,重现淮河路商圈的辉煌。

在蚌山火车站,黄晓武深入候车大厅、调度指挥中心等地,详细察看运输保障、安全生产、保通保畅、应急准备等工作,向奋战在春运一线的工作人员致以新年问候,他指出,铁路是春运的主力军,要加强客流监测,做好应急准备,提升服务水平,让群众出行更加安全高效。在市交警支队指挥中心,黄晓武详细了解道路交通安全保障工作,慰问值班民警,希望他们充分发扬在这次雨雪恶劣天气应急处置过程中展现出的良好作风,认真总结经验,坚持全警发力、同频共振,坚决打好春运安保和事故预防攻坚战。

每到一地,黄晓武都细致察看消防安全措施落实情况,强调要进一步压紧压实各方责任,从严从实从细开展隐患排查整治,加强消防安全宣传和培训,坚决遏制事故发生。在蚌山区消防救援大队,黄晓武向广大消防救援指战员表示慰问和感谢,希望他们坚持以人民为中心的发展思想,深入践行“对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民”训词精神,扎实提升综合救援能力,紧盯重点时段、重点区域筑牢消防安全防线,全力维护人民群众生命财产安全,确保全市人民过一个欢乐祥和的新春佳节。

### 高质量发展调研行 走进园区

#### 追“高”逐“新”再启航

## 奋力打造产业园区发展高新样本

蚌埠融媒体中心记者 王立春 通讯员 李雅茹 文/图

一个高质量发展的产业开发区应该是什么模样?如何高?如何新?这两个关键字似乎是绕不过去的维度。“高”和“新”在这块土地上如何演进?

日前,记者走进高新区,探访这一产业园区发展的“新版本”。

### “智”引高新蓄动能

2021年7月硕士毕业后,尚光耀选择入职了蚌埠依爱消防电子有限责任公司(下称“依爱消防”)。“现在主要负责企业经营管理方面的工作,工作内容和节奏也都能适应。企业的整体运营和城市发展也都越来越好。”尚光耀



的言语间透着满意。

尚光耀告诉记者,入职依爱消防没多久便收到了可以申请人才补贴的

通知,“还挺意外的,只要提供社保缴纳记录和购房合同,剩下的公司都会帮忙代操作,特别省心。”“从提交材

料到补贴到账时间间隔很短,效率很高,税前一共是八万块钱。”尚光耀说。

蚌埠依爱消防电子有限责任公司隶属于中国电科第四十一研究所,是专业从事消防设备及物联网监控系统研制、开发、生产、安装和服务的高新技术企业。企业所研发的消防报警及固定灭火设备等先后获得150多项国家专利及中国驰名商标荣誉。

在依爱消防体验馆内,记者亲身感受了企业自主研发的消防产品,更加智能化、科技化的同时也更加场景化、人性化。依爱消防综合部郝帅说,通过亲身感受可加深对企业的认识,也使得企业在专注产品研发提升的同时,进一步提升对社会的贡献度。

“2013年4月企业落户高新区后,得到了高新区的支持。(下转4版)